

晒出耀眼成绩单

提振咱们自信心

新中国成立70年来,衡阳「科教文卫体」全面发展取得骄人成绩

■本报记者 金明达
通讯员 李芝

本报讯 8月14日,记者从市统计部门获悉,新中国成立70年来,衡阳大力促进各项社会事业发展,科学、教育、文化、卫生、体育等各项社会事业飞速进步,城市软实力不断增强,改革发展的丰硕成果共享于民。

科技实力显著增强。新中国成立初期,衡阳科技发展水平落后,科研人员和机构短缺。自1995年实施“科教兴市”战略以来,科教投入不断加大,2017年全社会科学研究与试验发展经费内部支出30.1亿元,比2008年增长3.2倍。2017年全市拥有各类专业技术人员95180人,比1985年增加4.7倍。2018年全市高新技术产业企业514家,比2008年增长2.5倍;实现高新技术产值1490.7亿元,比2008年增长3.7倍。2011年至2018年,全市累计国内专利申请总量38836件,授权总量16434件。

教育事业蒸蒸日上。新中国成立初期,衡阳教育水平低下,人口文化素质差。上世纪50—70年代,基础

教育快速发展。改革开放以来,教育改革不断深化,素质教育全面推进。2018年,全市拥有普通高等院校9所,在校学生166644人,逐渐形成了以综合、理工、医药、师范、法学、核工业类为主体的普通高等教育体系。

医疗卫生长足进步。新中国成立初期,衡阳卫生医疗水平低下。经过70年来特别是改革开放后的建设,全市医疗卫生服务能力明显提高。1978年,全市仅有医院、卫生院1123个,床位数12740张,技术人员13000人;到2018年,全市各级各类医疗卫生服务机构4834个,设置病床4.47万张,共有执业(助理)医师1.8万人,执业护士1.7万人。全市拥有乡镇卫生院233个,床位数1.28万张,技术人员1.05万人。

体育事业蓬勃发展。改革开放初期,全市仅有1座规模较大的体育馆,1987年新建了市游泳馆;至2018年底,全市拥有体育场地15958个,其中体育馆26座,运动场1678个,游泳池69个,各种训练房824个。在1988年、1992年、2000年的全省青少年运动会上,衡阳蝉联金牌、奖牌和团体总分三项第一;在湖南省第八届运动会上衡阳获金牌85.5枚、奖牌207枚、团体总分2214.5分,三项居全省第二位。2018年成功承办省十三运会、省十届残运会,改造、新建了27个体育场馆,取得了金牌总数全省第一的骄人成绩。



邓群策在创建国家卫生城市省级调研督导反馈会上强调

咬紧牙关 再接再厉 全力以赴打赢创卫攻坚战

■本报记者 罗文鹏

本报讯 昨日上午,创建国家卫生城市省级调研督导反馈会召开。市委副书记、市长邓群策强调,创卫工作已经到了最为关键的决胜阶段,全市上下要坚持“创卫有我,创则必成”的决心和信心,咬紧牙关、再接再厉,坚决打赢创卫攻坚战。

会上,省爱卫会专家组向我市反馈了调研督导情况,并对下阶段创卫工作提出意见和建议。邓群策代表市委、市政府感谢专家组为我市创建国家卫生城市进行把脉、指导,对于反馈的问题和不足表示诚恳接受、照单全收。

邓群策指出,全市上下要保持高度清醒,继续重视创卫工作。创建国家卫生城市是全市“一号工程”,各级各部

门要将其作为分内之事,结合日常工作高标准完成各项任务。要坚持全市“一盘棋”,上下一条心、劲往一处使、拧成一股绳,直面问题、反思问题,拿出实实在在的办法和措施解决问题。要迅速行动、务实整改,聚焦农贸市场和“六小”门店规范管理、城中村与城郊接合部垃圾清理、厕所革命等难点痛点问题,限期攻坚,坚决打赢这场歼灭战。同时,要举一反三、全面排查,强化问题导向、问题意识,主动发现问题、解决问题,确保整改全覆盖无死角,大力提升城市管理水平,为成功创建国家卫生城市打下坚实基础。

邓群策强调,要较真碰硬,严查严督。各级各部门“一把手”要多到一线抓工作、现场抓督查,坚决克服

形式主义官僚主义,强化跟踪问效,确保问题整改不松劲、不反弹。要集中各方力量,努力形成“全员参与、上下联动,条块结合、部门联动、属地负责”的良好工作格局,齐心协力攻坚克难,推动创卫工作再上新台阶。要充分发挥好“关键少数”的模范作用,各级领导机关、领导干部必须走在前列、当好表率,动员全市广大人民群众积极投入到创建国家卫生城市的工作中,全力以赴打赢这场创卫攻坚战。

副市长杨洪峰出席。



全国城市GDP百强榜出炉

湖南占5席 衡阳列其中

本报综合 随着上半年各地经济数据的陆续公布(截至8月12日),最新的城市GDP百强榜出炉,湖南有5城上榜,分别为长沙、岳阳、常德、衡阳、株洲,其中长沙上半年GDP5537.8

亿元,增速8.2%,位列百强榜第14位。

记者注意到,百强榜城市主要分布在山东(15个)、江苏(13个)、广东(11个)、浙江(8个)、河南(7个)、河北(6个)等省份。我省次之,有5个城

市入选,其中长沙列14位,岳阳列72位,常德列73位,衡阳列92位,株洲列95位。值得一提的是,衡阳GDP增速超过长沙,达到8.3%。

市建设工程质量安全监督站挂牌成立

■本报记者 吴帅

本报讯 8月12日上午,市建设工程质量安全监督站正式挂牌成立。标志着我市建设工程的质量安全监督工作又迈出了坚实一步。

新成立的衡阳市建设工程质量安全监督站为衡阳市住房和城乡建设局所属副处级公益一类事业单位;整合

了原市住建局所属市建设工程质量监督站、市建设工程安全监督站的工作职能。主要承担城区范围内(不含受委托的高新技术产业开发区房屋建筑工程质量监督)已办理施工许可证的建设工程质量与安全监督职责;负责工程建设、勘察、设计、施工、监理和质量检测、建筑起重设备的质量和安全监督等方面工作。

市建设工程质量安全监督站成立后,将致力于打造成为政府服务企业、服务群众,让群众满意、企业信任、社会支持的监督与服务相结合的单位;将狠抓质量安全监督、创文创卫、工地扬尘治理等工作;并将加快推进质量安全监督与服务的改革创新,为我市建设名副其实的省域副中心城市和最美地级市贡献力量。



图片新闻

8月14日,记者从湖南天雁机械有限公司了解到,公司主力产品气门历史性地实现了“双过半”,1—6月实现气门产销同比增长10.09%、销售气门同比增长10%、完成年度预算的55%。图为气门生产线上忙碌的场景。

本报记者 王翟 摄